

“95号公路”自驾游成暑期最IN玩法

“你去‘95号公路’自驾游了吗？”成了无锡网友近期最爱的打招呼方式。这条跨越浙皖闽赣四省、全长1995公里的旅游环线，以其独特性吸引了大量无锡市民的目光。

据衢州市95号公路自驾游产业发展中心统计，这个暑期，“95号公路”的省外游客，无锡人就占了70%。

“95号公路”火出圈

“这是一条超美的路线，必打卡之地。”“上个月去的，整整一个礼拜，虽然累但是值得。”……在微博、小红书、抖音等平台搜索无锡人暑期旅游，“95号公路”自驾游成了热门讨论话题。可乐是一名无锡的旅游博主，他在小红书上发布的《自驾一定要去95号公路》，点赞、收藏、评论者众多。他告诉记者，“95号公路”串联了9个5A级旅游景区，包括武夷山、黄山、三清山等，每一处都是风景如画的绝佳去处。与可乐同行的老李是一名无锡资深摄影师，“可谓收获不少。”老李表示，“很多只在书本和电视上见过的美景，亲身走在‘95号公路’上都感受到了。”

8月28日下午，“95号公路”自驾游产品分享会在无锡举行。“无锡，是我们最看重的推荐城市，通过‘95号公路’到衢州游玩的无锡人占比很高。”衢州市旅游发展中心主任龚晓峰告诉记者，一个月的时间里，在衢州大街小巷都能听到无锡话，“嗯吃饭勒？是这样说吗？”

私家导游应运而生

无锡市自驾游协会相关负责人表示，近年来，无锡市民对自驾游的热爱持续升温，“暑期还未结束，已经有不少人来预定国庆自驾游的路线了，其中四川成都、云南西双版纳、新疆周边等都很受欢迎，‘95号公路’自然不用说，肯定是王牌路线。”在采访中，记者发现无锡市民偏爱交通便捷、山水美丽的地方，像“95号公路”沿线城市之间的交通联系日益紧密，沿途的丹霞奇峰、徽风皖韵、武夷山水、三清仙境等独特景观，提供了截然不同的旅游体验。

自驾热衍生出了不少新职业，如私家导游。准备前往“95号公路”自驾的秦笑说，自己很喜欢自驾游，但是怕累，所以雇了私家导游。无锡市导游协会会长徐立新告诉记者，“这也是导游的全新转型，既是司机又是导游，全程陪同并安排行程，省去了游客很多琐事。”数据统计发现，这个暑期私家导游接到“95号公路”自驾游的订单有30多单，“几乎都是00后、90后的年轻人一起出门。”从事私人导游的小刘表示。

(晚报记者 璿璐)



精彩就得移动着——

无锡移动携手属地公安 护航开学季 上好反诈宣传第一课

为切实提高校园师生的识诈防诈能力，有效降低校园电信诈骗案件发案率，共筑校园安全防线，近日，无锡移动在全力保障高校迎新网络畅通与优质服务的同时，联合属地公安积极开展校园反诈宣传活动，为江南大学新生上了一堂生动的“开学反诈第一课”。

每年开学季来临，骗子们往往趁机抓住大学生们社会阅历不够丰富，防范意识较为薄弱的特点，实施各类电信诈骗。鉴于此，无锡移动提前组建了志愿者服务团队，在江南大学芒果主题营业厅设立点位，给前来打卡或者办理业务的新生开展反诈宣传活动。志愿者热情地为新生发放反诈宣传单页，深入浅出地讲解了针对大学生的新型电信诈骗类型，如刷单兼职返利陷阱、假冒电商物流客服诈骗、非法买卖个人信息（包括银行卡、手机卡、社交账号等）的圈套、“冒充校方”的虚假通知以及校园套路贷等，让新生们对诈骗手段有了更加清晰的认识。

活动中，反诈民警还以有奖问答的形式与大学生们进行互动，为大学生们送上反诈宣传小礼品，让反诈知识在欢声笑语中深入人心。最后，民警们推荐新生们安装“国家反诈中心”App，并普及了遭遇诈骗时的应急处理措施，如立即拨打全国统一反诈热线96110等，为学生们筑起一道坚实的反诈防线。

下阶段，无锡移动将继续联合属地公安开展校园反诈宣传活动，积极履行社会责任，以更加饱满的热情和更加专业的服务，持续推动校园反诈工作，全面筑牢校园反诈“防火墙”。

(张玲珠)

“近水”更“亲水” 这段运河岸线变“靓”啦

本报讯 三色步道在蓝天白云的映衬下很是靓丽，每走一段路就会有坐落在河边的凉亭与休憩座椅。8月29日，在最新与市民见面的京杭大运河（五牧段）沿岸，附近的居民正在骑行、散步。惠山区玉祁街道对京杭大运河（五牧段）岸线实施了全面整治与改造提升，将这里打造成为集“水运、生态、文化”于一体的江南水乡新航道，为市民游客带来全新的休闲体验。

“以前周边光秃秃的，晚上散步也不方便。”家住附近的张大爷说，现在岸边风景焕然一新，还加装了太阳能路灯，晚上来散散步，感觉生活品质提高了不少。

“从堤防更新、三道贯通、亮化绿



化及景观构筑物等方面对运河沿线进行了改造提升。”玉祁街道综合行政执法工作人员介绍，京杭大运河（五牧段）是大运河流入无锡的首段，全长1.1公里，规划有“初遇金匮·梦回五牧、田连阡陌·农耕人家”三个分区。其中，立足周边居民多样化的锻炼需求，运河岸线道路出新时建成了漫步、跑步、骑行三道贯通的休闲道路，“在这里，市民可以走近运河，‘近水’更‘亲水’。”

除了周边风景旧貌换新颜，京杭大运河（五牧段）全段河道的防洪墙、堤防、堤顶路同步进行了修缮加固、提档升级，防洪挡浪板从6.5米升级到7米，有效提升了运河岸线的防洪能力。惠山区玉祁水利站副站长蔡军介绍：“这段岸线正好处于京沪铁路与京杭大运河之间，市民游客到这里来游玩，可以同时欣赏到疾驶而过的火车，还有运河里的轮船，别有一番味道。”

(张颖/文、摄)

快递小哥变身“救火英雄” 灭火后他悄然离开

本报讯 近日，宜兴谢桥片区的顺丰快递小哥黄志豪的勇敢行为在同事中迅速传开。记者采访了解到，8月22日下午3点左右，黄志豪正像往常一样，忙碌地进行着快递的收派工作，突然一股烧焦味飘了过来。当这股烧焦味愈发浓烈时，直觉告诉他，情况不妙。

循着气味，黄志豪快步走向街角，“糟了，着火了！”一家名为艾美汇的理发店前，空调外机正在燃烧，火花四溅。“若不及时控制，很可能会迅速蔓延至店内，甚至殃及周边的车辆

和建筑。”黄志豪回忆道。

理发店的员工也发现了火情，正忙着用灭火器灭火，但店里的灭火器数量有限，火势并未完全得到控制。“站点平时常备灭火器，还组织我们学习过灭火和救援知识。”黄志豪立即跑回快递站点内，取出两瓶干式灭火器，毫不犹豫地冲向火场。

他熟练地拔掉灭火器保险销，对准火焰根部一阵猛喷。最终，火势被完全扑灭。黄志豪并没有在现场逗留，而是默默地返回工作岗位。

其实，这并非是黄志豪第一次做

出善举。几个月前，他在前往丁山的途中，目睹了一名女子摔倒在昏暗的路边。由于光线不足，他担心过路车辆可能无法及时发现女子而造成二次伤害。黄志豪立即停车，打开双闪，快速上前查看女子的情况，并联系了警方。通过行车记录仪提供的关键线索，帮助警方迅速处理了此事。

提起这些，黄志豪只是淡淡地说，“出门在外，遇到需要帮助的人，伸出援手是再自然不过的。”

(陈怡迪)

